
Or.0012.34.2023 

PROTOKÓŁ Nr 34.2023 

z posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy 

w dniu 13 marca 2023 r. 

w godzinach od 9:00 do 10:00 

W posiedzeniu, któremu przewodniczył Adam Ciesielski – Przewodniczący Rady Gminy 

wyłoniony w głosowaniu, udział wzięli członkowie komisji i goście zaproszeni według listy 

obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu. Przewodniczący Rady o godzinie 10:00 

otworzył posiedzenie i po powitaniu członków komisji i gości uczestniczących oświadczył, iż 

zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 członków komisji, co wobec 

składu wszystkich Komisji wynoszącego 14 stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie 

prawomocnych decyzji. Nieobecni: radny Paweł Bocian. Następnie Przewodniczący Rady 

przedstawił projekt porządku obrad, odczytał jego treść, zapytał, czy są inne propozycje do 

porządku obrad. Nikt nie wniósł zmian do proponowanego porządku. Za przyjęciem 

przedstawionego porządku głosowało 13 członków komisji, który przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie. 

2. Omówienie zmian do budżetu gminy na 2023 r. 

3. Omówienie projektów uchwał: 

- w sprawie zmiany uchwały Nr XXVII/215/22 z dnia 30 marca 2022 r. w sprawie zaliczenia 

dróg do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia przebiegu istniejących dróg gminnych, 

- w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie części zadania z zakresu publicznego zbiorowego 

transportu i zawarcia porozumienia ( Gmina Chodecz). 

- w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „ Programu współpracy Gminy Boniewo z 

organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 

24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za 2022 rok”, 

- w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku 

na terenie Gminy Boniewo, 

- w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Boniewo”, 

- w sprawie wydzierżawienia gruntów rolnych stanowiących własność Gminy Boniewo. 

4. Omówienie sprawozdania o stanie bezpieczeństwa  i porządku publicznego na terenie Gminy 

Boniewo. 

5. Sprawy różne. 

6. Zakończenie. 

Ad. pkt.2. 

Skarbnik Gminy przedstawiła radnym zmiany do budżetu gminy na 2023 r. budżet po stronie 

dochodów i wydatków zwiększa się o kwotę 5.292,00 zł. Zwiększenia dotyczą środków od 

Wojewody Kujawsko-Pomorskiego na utrzymanie GOPS o kwotę 4.600,00 zł, z Funduszu Pomocy 

na zapewnienie zakwaterowania i wyżywienia obywatelom Ukrainy kwota - 4.480,00 zł, z 

Funduszu Pomocy na wypłatę świadczeń rodzinnych wraz z kosztami obsługi- 196,00 zł,                  

z Funduszu Przeciwdziałania Covid-19 na wypłatę dodatków energetycznych – 4.080,00 zł              

( czekamy za środkami). Zmniejszenia dotyczą: dotacji na zadania zlecone administracji rządowej – 

4.300,00 zł, dotacji na realizację zadań Karty Dużej Rodziny - 406,00 zł. 



Skarbnik Gminy poinformowała, że ogłoszone są dwa przetargi na samochód i modernizację 

oczyszczalni ścieków, czekamy za wynikiem. Prawdopodobnie jest pewien problem, jest dużo 

chętnych nie ma nadwozi do samochodu, jest zagrożenie, że wykonawcy mogą nie zdążyć z tymi 

pracami. By jednak otrzymać w tym roku ten samochód, to będzie na zasadzie , kto pierwszy będzie 

miał pieniądze to go otrzyma. 

Ad. pkt 3. 

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie 

zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia przebiegu istniejących dróg gminnych, 

która będzie tematem obrad sesji. 

Radny Marcin Stawicki zapytał o inspektora nadzoru modernizacji drogi w Łąkach Markowych. 

Przewodniczący obrad powiedział, że będą ogłoszone przetargi na modernizację dróg to i będzie 

też inspektor nadzoru. 

Kolejny projekt uchwały jaki był omawiany to wyrażenie zgody na przekazanie części zadania        

z zakresu publicznego transportu zbiorowego i zawarcia porozumienia. Przewodniczący obrad 

wyjaśnił, że zmienił się załącznik do porozumienia i stąd konieczność zmiany uchwały wcześniej 

podjętej. 

Przewodniczący obrad zapoznał z projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej 

regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Boniewo. Wprowadzenie zmiany 

polega na rozszerzeniu definicji nieczystości ciekłych. Zapoznał też z projektem uchwały w sprawie 

przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami oraz zapobieganiu bezdomności zwierzą na terenie 

Gminy Boniewo”. Podkreślił, że program przyjmowany jest przez radę corocznie. 

Przewodniczący zakomunikował , że na najbliższej sesji będą uchwały o wyrażeniu zgody na 

wydzierżawienie nieruchomości gruntowych, dla których kończą się umowy, położonych w 

miejscowości Żurawice 5 ha, w Osieczu Wielkim 1,33 ha, w Osieczu Wielkim 0,54 ha, w Boniewie 

441 m2. 

Radny Mirosław Piasecki zapytał, co dalej z placem buraczanym w Osieczu Wielkim? 

Przewodniczący obrad odpowiedział, że jest propozycja by tę działki  sprzedać. Obecnie już ten 

plac jest uporządkowany. Wyjaśnił, że młyn w Boniewie został już zgruzowany i po drugiej stronie 

przy sklepie Państwa Lewandowskich też coś tam powstanie , teren zaczyna być porządkowany. 

Zakomunikował, że Powiatowy Zarząd Dróg ma w planach wystąpić do Kolei Państwowych            

o uporządkowanie tych starych szopek, stajenek przy drodze powiatowej w Boniewie. 

Ad. pkt 4. 

W dalszej części posiedzenia omówione zostało sprawozdanie o stanie bezpieczeństwa i porządku 

publicznego na terenie Gminy Boniewo na podstawie Raportu rocznego 2022 sporządzonego przez 

Komendę Miejską Policji we Włocławku. 

Zaplanowane zostały obrady sesji na dzień 22 marca br. Na pół godziny wcześniej posiedzenie 

komisji.  

Przewodniczący obrad poinformował, że w zeszłym tygodniu uczestniczył wspólnie z Wójtem na 

spotkaniu u Wojewody z najstarszymi sołtysami w województwie. Zaproszony był też nasz 

najstarszy sołtys Heliodor Kubiak, nie mógł uczestniczyć w tym spotkaniu, ale przywieziony został 

dla niego upominek z wyróżnieniem. Zakomunikował, że zaproszony zostanie sołtys na sesję          

w celu wręczenia upominku. 

Ad. pkt 5. 

Głos zabrała radna Henryka Wojasińska i zadała pytanie czy można założyć kartę dużej rodziny 

przez osoby starsze, dla tych którzy wychowali 4-dzieci i mogą korzystać z ulg? I zadała kolejne 

pytanie „ czy strażacy musza rozliczać się z tego dodatku 200 zł do emerytury”? 



Radny Mirosław Piasecki powiedział że wspólnie z żoną założyli kartę dużej rodziny i korzystają   

z ulg. 

Radny Jan Modrzejewski powiedział, że  z tych 200 zł trzeba się rozliczyć. 

Radna Ewa Dolatowska zapytała, czy jest taka możliwość, że Ci ,którzy biorą  zapomogi, a 

później piją pod sklepem mogliby odpracować te pieniądze przy sprzątaniu przystanków. Jest taka 

drożyzna w sklepach – a oni przepiją te pieniądze-ludzie bardzo się bulwersują, bo ciężko pracują, 

ograniczają się, a tu takie  rozdawnictwo. 

Pani Anna Kozłowska- Sekretarz Gminy wyjaśniła, że nie ma takiego prawa by tych ludzi 

zmusić na siłę do pracy. Jeżeli się należą pieniądze takiej osobie, to należy je wypłacić  i nie 

zmuszać do pracy. 

Radny Mirosław Piasecki poruszył temat kursu autobusu na trasie Osiecz Wielki – Boniewo. 

Mieszkańcy Osiecza Wielkiego chcą dojechać do Ośrodka Zdrowia w Boniewie do lekarza rano, to 

później chcieliby też autobus powrotny. 

Radny Marcin Stawicki zadał pytanie od mieszkańców w sprawie „Programu Ciepłe mieszkanie”- 

gdzie można starać się o dotacje. Dzwonił do gminy i uzyskał informację by dzwonić do Urzędu 

Wojewódzkiego. Czy jest pracownik przeszkolony w tym temacie? 

Sekretarz Gminy odpowiedziała, że nic nie wie na temat tego programu. Na pewno  w gminie nie 

można uzyskać informacji w tym temacie. 

Radna Karolina Mysior poruszyła temat niezałatwionej przez pracownika sprawy związanej          

z dodatkiem energetycznym jednej z mieszkanek Sułkówka. 

Ad. pkt. 6.  

Po wyczerpaniu porządku obrad zamknięcia posiedzenia dokonał przewodniczący obrad, dziękując 

wszystkim za przybycie. 

 

 Protokół sporządziła:                                                           Przewodniczący Rady Gminy 

 

Grażyna Kwiatkowska              Adam Ciesielski                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

 

 

 


